
 

 

8 
هاي سه سطحي مجموعه كتاب رياضيدوازدهم  3فيزيك  حركت بر خط راست - فصل ا

  

هاي نسبتاً دشوار سؤال
  

  

  .سوال پاسخ دهند 5سوال به  10از هر  5500تا  4750آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش

  .سوال پاسخ دهند) 7يا (6سوال به  10از هر  6250تا  5500آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش

  .سوال پاسخ دهند 8ه بيش ازسوال ب 10به بالا از هر   6250آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش

 

هاي زير  يك از گزينه با توجه به نمودار كدام. كند، رسم شده است حركت ميxزمان متحركي كه بر روي محور - در شكل زير، نمودار مكان - 1
  است؟ نادرست s18در مورد اين متحرك در بازة زماني صفر تا 

24000 17/9/96 %60 %72 

  

  .است m40جايي  اندازة جابه) 1
  .است m120مسافت طي شده ) 2
  .سرعت متوسط صفر است) 3
  .دو بار تغيير جهت داده است) 4
  

سرعت متوسط متحرك طي اين . كند بدون تغيير جهت طي مي s80را در مدت زمان  m1000متحركي در مسيري مستقيم مسافت  - 2
 مدت چند متر بر ثانيه است؟

101000 21/7/96 %55 %72 

 

1 (/5 7   2 (8   3 (/12 5  4 (10  
كدام گزينه در مورد . صورت يك سهمي رسم شده است كند، به حركت مي xزمان متحركي كه بر روي محور  - ر، نمودار سرعتزي در شكل - 3

 است؟ نادرستاين حركت 

11000 4/3/97 %48 %71 

  

  .  شتاب متحرك متغير است) 1
tدر لحظة ) 2 s   . ، جهت حركت تغيير كرده است3
  .، حركت كندشونده استs5تا  s3ة زماني در باز) 3
  . كند و سپس در خلاف جهت آن حركت مي xثانية اول حركت، متحرك ابتدا در جهت محور  3در ) 4

  
ك در در سه ثانية اول حركت، چند ثانيه متحر. كند، مطابق شكل زير است ها حركت ميxزمان متحركي كه روي محور - نمودار مكان - 4

 كند؟ ها حركت ميxخلاف جهت محور 

113000 5/8/96 %53 %70 

 

1(0    
2(1   

3(2   

4(3 

x

t(s)
1 2 3



 

 

9 
هاي سه سطحيمجموعه كتاب  حركت بر خط راست - فصل ا رياضيدوازدهم  3فيزيك 3212: كد كتاب

tحرك در بازة زماني زمان زير، حركت مت -يك از نمودارهاي مكان در كدام - 5 0  تاt t   شونده است؟ صورت كند پيوسته به ،1

117000 19/8/96 %42 %69 

 

  

1 (    2 (   

3 (    4 ( 

 ؟ماني مختلف، درست استهاي ز جايي در بازه هاي زير الزاماً در مورد بردارهاي جابه يك از عبارت در حركت بر روي خط راست، كدام - 6
25000 23/7/95 %57 %68 

 

      .اندازه هستند هم )1

  .ها برابر با صفر است برايند آن )2

    .ها نسبت به زمان ثابت است اندازة تغييرات آن )3

   .سو نباشند توانند هم راستا هستند ولي مي هم )4

بزرگي شتاب متوسط در كدام بازة زماني . ابق سهمي شكل زير استكند، مط زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي - نمودار سرعت - 7

 ها است؟ تر از بقية گزينه بيش

101000 21/7/96 %56 %68 

 

1 (t1  تاt3    

2 (t1  تاt4     

3 (t2  تاt4     

4 (t1  تاt2  

  
 ها است؟xدار يك متحرك با شتاب ثابت روي محور  يك از نمودارهاي زير مربوط به حركت شتاب كدام - 8

113000 17/9/96 %47 %68 

  

 

1(t(s)

x(m)

  2(t(s)

x(m)

  

  

3(t(s)

v m
s( (

  4 (t(s)

v m
s( (

  

t1 t2 t3t4
t(s)

v( m
s )
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هاي سه سطحي مجموعه كتاب رياضيدوازدهم  3فيزيك  حركت بر خط راست - فصل ا

tمتحرك در لحظة . كند، مطابق شكل زير است حركت ميxزمان متحركي كه روي محور - نمودار مكان - 9 s12  در چه مكاني برحسب

 متر قرار دارد؟ 

101000 21/7/96 %56 %65 

 

1 (10     

2 (15     

3 (5    

4 (/2 5  

جايي  كدام گزينه در مورد جابه. كنند، مطابق شكل زير است كه روي خط راست حركت مي Bو  Aزمان دو متحرك  -نمودار مكان -10

( x) شده  و مسافت طي(d)  توسط دو متحرك، در بازة زمانيt 0  تاt t  ، صحيح است؟1

101000 21/7/96 %15 %64 

 

1 (A Bx x    وA Bd d     

2 (A Bx x    وA Bd d   

3 (A Bx x    وA Bd d    

4 (A Bx x    وA Bd d  

  
tكند، در لحظة  ها حركت ميxه با سرعت ثابت روي محورـسمي كـج -11 s1 xدر مكان  5 m1 t لحظة در و 16 s2  در مكان 7

x m2  كدام است؟  SIدر  جسم معادلة حركت اين. تـاس 24

25000 23/7/95 %48 %63 

 

1 (x t 4 8     2 (x t 4 4  

3 (x t 4 8    4 (x t 8 4  

xصورت  به  SIزمان حركت متحركي در   -معادلة مكان -12 t t  2 4  كدام گزينه در مورد اين حركت درست است؟. باشد مي 8

23000 5/8/96 %43 %63 

  

tاز) 1 0  تاt s   .و تندشونده است xو كندشونده و از آن به بعد در خلاف جهت محور xحركت در جهت محور ،2

tاز) 2 0  تاt s   .و تندشونده است xو كندشونده و از آن به بعد در جهت محور xحركت در خلاف جهت محور ،2

tاز) 3 0  تاt s   .و تندشونده است xه و از آن به بعد در جهت محورو كندشوند xحركت در خلاف جهت محور ،4

  .و تندشونده است xاين حركت همواره در جهت محور) 4

mاول را با سرعت ثابت m400اگر . دكن بدون تغيير جهت طي مي s80را در  m1000متحركي در مسيري مستقيم مسافت  -13

s
طي  20

 كند، سرعت متوسط آن در بقية مسير چند متر بر ثانيه است؟

21000 21/7/96 %55 %62 

  

1 (/5 7  2 (8  3 (10  4 (/12 5  

t(s)

x(m)

10

8 12

t

A

B

x

t1
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هاي سه سطحيمجموعه كتاب  حركت بر خط راست - فصل ا رياضيدوازدهم  3فيزيك 3212: كد كتاب

vصورت  به SIكند، در  حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  -معادلة سرعت -14 t  4 جايي متحرك در  بزرگي جابه. باشد مي 6
 سه ثانية دوم حركت چند متر است؟ 

18000 17/1/97 %49 %61 

  

   27) 4  صفر) 3   36) 2   18) 1
. جايي آن، كمتر از مسافت طي شده توسط آن است كند و در يك بازة زماني مشخص، اندازة بردار جابه حركت مي xمتحركي روي محور -15

 هاي زير الزاماً صحيح است؟  ك از عبارتي كدام

19000 20/7/97 %51 %60 

 

  .جهت حركت اين متحرك حداقل يك بار تغيير كرده است )1
  .جايي يكسان است در انتهاي بازة زماني، جهت بردار مكان و بردار جابه )2
  .طي اين بازة زماني، اندازة سرعت متوسط و تندي متوسط آن يكسان است )3
  .ها استxجايي متحرك در جهت منفي محور بردار جابه )4

كدام گزينه در مورد شتاب .كنند، مطابق شكل مقابل است كه در مسيري مستقيم حركت مي Bو  Aزمان دو متحرك  - نمودار سرعت -16
 صحيح است؟ t2تا  t1حرك در بازة زماني جايي دو مت متوسط و جابه

125000 22/10/96 %40 %59 

 

1 (B Aa a Bو    Ax x    

2 (A Ba a Aو    Bx x    

3 (A Ba a  وB Ax x    

4 (B Aa a  وA Bx x    

mاگر سرعت اولية متحرك . كند، مطابق شكل زير است زمان حركت متحركي كه در مسيري مستقيم حركت مي  - نمودار شتاب -17

s
1 

 حركت متحرك تندشونده است؟از ت، چند ثانيه ثانية ابتدايي حرك 6باشد، در 

24000 19/8/96 %43 %58 

  

      صفر ) 1
2 (1   
3 (2        
4 (3   
  

هاي مختلف  اي متحرك در زمان ت لحظهاندازة سرع. صورت سهمي شكل زير است زمان حركت متحركي روي خط راست، به - نمودار مكان -18
  . . . t2وt1در مقايسه با اندازة سرعت متوسط اين متحرك بين دو لحظة t2وt1بين

25000 23/7/95 %40 %58 

 

  
  .تتر اس همواره كم) 1
    .تر است  همواره بيش) 2
  .تر است تر و سپس بيش ابتدا كم) 3
  .تر است تر و سپس كم ابتدا بيش) 4

t1

v

t
t2

v1

v2

B

A
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هاي سه سطحي مجموعه كتاب رياضيدوازدهم  3فيزيك  حركت بر خط راست - فصل ا

vصورت به SIزمان متحركي در  - معادلة سرعت -19 t 2 چند ثانيه پس از شروع حركت، متحرك به مبدأ حركت خود باز . است 4
 گردد؟ مي

101000 21/7/96 %37 %58 

 

1 (2   2 (3    3 (4   4 (1   
 طور پيوسته در حال كاهش است؟ تندي متحرك در كدام بازة زماني به. زمان متحركي مطابق شكل زير است –نمودار مكان  -20

99000 20/7/97 %42 %56 

 

      t1صفر تا ) 1

2 (t1 تاt2      

3 (t3  تاt5      

4 (t6  تاt7      
 

  

  

mرباتي روي يك خط راست با تندي متوسط  -21

s
با تندي  s15حركت، ربات روي همان مسير  m500پس از . كند به جلو حركت مي 20

mمتوسط 

s
 ثانية آغاز حركت چند متر بر ثانيه است؟  40در  اندازة سرعت متوسط ربات. گردد باز مي 12

19000 20/7/97 %41 %55 

 

1( 5/14  2( 5/10  3( 8  4( 17  
سرعت متوسط آن در ثانية پنجم چند . باشد ها در حال حركت است، مطابق شكل زير ميxزمان متحركي كه بر روي محور - نمودار مكان -22

 ت؟ثانيه اس بر متر

113000 5/8/96 %43 %54 

 

1 (6     
2 (8     

3 (8-    

4 (6-  
 

اگر اندازة . رسد در طرف مقابل مي Bثانيه براي اولين بار به نقطة  2شود و پس از مدت  رها مي Aمطابق شكل زير آونگي از نقطة  -23

mسرعت متوسط گلولة آونگ 
/

s
1  باشد، تندي متوسط گلوله چند متر بر ثانيه است؟  5

19000 20/7/97 %42 %53 

 

1( 3     2( 
3

3   

3( 
3     4(    

24

x( )m

t( )s

4

t1

t2 t3
t4 t5 t6 t7 t8

t(s)

x(m)
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هاي سه سطحيمجموعه كتاب  حركت بر خط راست - فصل ا رياضيدوازدهم  3فيزيك 3212: كد كتاب

t0 ،mاي متحرك در لحظة  زير، اگر تندي لحظه زمان شكل –در نمودار مكان  -24

s
ثانية  t0تر از بزرگي سرعت متوسط متحرك در  بزرگ 2

 برحسب ثانيه كدام است؟ t0اول حركت باشد، 

99000 20/7/97 %41 %52 

 

1 (12    
2 (4    
3 (8    
4 (6    

  

ترتيب از راست به چپ،  در طي اين حركت به. كند، مطابق شكل مقابل است حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار مكان  -25
محور زمان به (كند؟  حركت مي xكند و متحرك در كل چند ثانيه در خلاف جهت محور  چند بار جهت بردار مكان متحرك تغيير مي

  .)واحدهاي يك ثانيه درجه بندي شده است
99000 20/7/97 %38 %51 

 

  7و  2) 1
     8و  4) 2
    7و  4) 3
    8و  2) 4
  

اي بر حسب  لحظهمتحرك در چه . دهد كند، نشان مي زمان متحركي را كه از حال سكون شروع به حركت مي -شكل زير، نمودار شتاب -26
 دهد؟ ثانيه براي دومين بار تغيير جهت مي

113000 5/8/96 %27 %50 

 

1(20    
2(30     

3(25   

4(15    

  

  

اگر متحرك از حال سكون حركت نموده . دهد كند نشان مي خط راست حركت مي كه بر رويرا زمان متحركي  -نمودار شتاب ،شكل زير -27
 چند متر بر ثانيه است؟ s10باشد، سرعت متوسط آن در بازة زماني صفر تا 

21000 21/7/96 %13 %50 

  

    صفر) 1
2 (10  
3 (5    
4 (5  

x(m)

t(s)
tt

2

12

نهچموداريال بر مچماس خط

لحظۀ tدريال

x(m)

t(s)
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هاي سه سطحي مجموعه كتاب رياضيدوازدهم  3فيزيك  حركت بر خط راست - فصل ا

xهاي كند، در مكان اي كه با شتاب ثابت در مسيري مستقيم حركت مي سرعت ذره -28 m1 xو1 m2 mترتيب برابر با ، به15

s
mو 5

s
. است 9

xر بااگر مكان اولية ذره براب / m 1 25 ،باشد، اندازة سرعت اولية آن برحسب متر بر ثانيه و شتاب حركت آن برحسب متر بر مجذور ثانيه
 ترتيب از راست به چپ، كدام است؟ به

25000 23/7/95 %39 %49 

 

1(,4 2  2(,2 4  3(,3 1  4(,1 3  
Axصورت  بهSIآيند، در مي كه همزمان به حركت درBوAزمان دو متحرك - معادلة مكان - 29 t t  24 3 Bxو  7 t t  26 4 6 

 چند متر بر ثانيه است؟ Aكنند، اندازة سرعت متحرك اي كه دو متحرك از يك مكان عبور مي لحظه در. باشد مي

117000 19/8/96 %38 %49 

 

1(10  2(16  3(7  4(11    
شتاب متوسط . ، مطابق شكل زير استكند ميزمان متحركي كه از حال سكون و در مسيري مستقيم شروع به حركت  -نمودار شتاب -30

tمتحرك در بازة زماني  1 tتا  0 s2  چند متر بر مجذور ثانيه است؟  10

18000 17/1/97 %35 %49 

  

1 (/1 2       
2 (/1 6   
3 (1       
4 (2   

mمتحركي كه در حال حركت كندشونده روي مسيري مستقيم با شتاب ثابت  -31

s
 متر را بدون تغيير  150مسافت   s5است، در مدت   24

 سرعت متحرك در انتهاي اين مسير چند متر بر ثانيه است؟. كند جهت طي مي

23000 5/8/96 %37 %47 

  

1 (20   2 (40   3 (60   4 (80   
متر بيشتر  12ثانية اول حركت،  5جايي متحرك در  اگر جابه. ها در حال حركت استxو در جهت مثبت محور  متحركي با سرعت ثابت -32

 شود؟ جا مي ثانية اول حركت باشد، متحرك در هر ثانيه چند متر جابه 2جايي آن در  از جابه

125000 22/10/96 %41 %46 

 

1 (8  2 (1  3 (2  4 (4  
xام نموداركد -33 tمربوط به متحركي است كه روي خط راست، درحال حركت است؟ ، 

  

35000 21 /7/94%22 %46 

  

1 (    2 (    
  

3 (    4 (  
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هاي سه سطحيمجموعه كتاب  حركت بر خط راست - فصل ارياضيدوازدهم  3فيزيك 3212: كد كتاب

  

هاي دشوار سؤال
  

  

  .سوال پاسخ دهند 2سوال به  10از هر  5500تا  4750آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش

  .سوال پاسخ دهند) 4يا (3سوال به  10از هر  6250تا  5500آموزان ترازهاي  م دانشانتظار داري

  .سوال پاسخ دهند 5سوال به بيش از 10به بالا از هر   6250آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش

  
بعد از مدتي ادامة مسير را با شتاب ثابتي به . كند مي در مسيري مستقيم شروع به حركت aاتومبيلي از حال سكون و با شتاب ثابت -34

 مسافت طي شده در مرحلة اول، چند برابر مسافت طي شده در مرحلة دوم حركت است؟. كند تا متوقف شود طي مي a5اندازة

25000 23/7/95 %40 %46 

 

1(5  2(1
5  

3(5
2  4(2

5  

mهاي ثابت  دو متحرك روي خط راست با شتاب -35

s25  وm
/

s26 ثانيه  tكنند و بعد از  از يك نقطه و از حال سكون شروع به حركت مي 5

mترتيب  ها به ت آنسرع

s
 چند متر بر ثانيه است؟  v. شود مي vو  10

68000 4/3/97 %43 %45 

 

1 (12   2 (13   3 (14   4 (15   
اين متحرك براي اولين بار با چه . كند، يك سهمي مطابق با شكل زير است ها حركت ميxزمان حركت متحركي كه روي محور - نمودار مكان -36

 كند؟ سرعتي برحسب متر بر ثانيه از مبدأ مكان عبور مي

25000 23/7/95 %38 %45 

 

1(2  

2(2  

3(3  

4(3    
  

xصورت  به SIزمان متحركي در حركت بر روي يك خط راست در  - معادلة مكان -37 t t   24 40 جايي  بزرگي جابه. است 30
 در سه ثانية دوم حركت، چند متر است؟متحرك 

55000 1/4/97 %35 %45 

 

1 (16  2 (12  3 (20  4 (24  
tبين لحظات  SIار سرعت متوسط متحرك در اگر برد. ها در حال حركت استxمتحركي بر روي محور  - 38 s1 tتا  2 s2 i6برابر  4

  و در

tبازة زماني  s2 tتا  4 s3 i18برابر با  8
  باشد، بردار سرعت متوسط اين متحرك بين لحظاتt s1 tتا  2 s3  كدام است؟ SIدر  8

99000 20/7/97 %36 %44 

 

1 (i10
   2 (i14

  3 (i12
  4 (i10

    
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 هاي سه سطحيمجموعه كتاب ر خط راستحركت ب - فصل ارياضيدوازدهم  3فيزيك 

1كند، متحركي كه روي خط راست و در يك جهت حركت مي -39
mمسير را با سرعت متوسط  3

s
و باقي مسير را با سرعت متوسط  15

m

s
 ام مسير چند متر بر ثانيه است؟سرعت متوسط در تم. پيمايد مي 10

101000 21/7/96 %33 %43 

 

1 (25
3   2 (/12 5    3 (45

2   4 (45
4   

سرعت متحرك  ،tاز لحظة صفر تا لحظة . كند، مطابق شكل زير است حركت مي xزمان متحركي كه در امتداد محور  –نمودار مكان  -40
 كند؟  چگونه تغيير مي

19000 20/7/97 %29 %43 

 

  .رو به افزايش است )1
   .رو به كاهش است )2
  . كند تغيير نمي )3
  .بسته به معادلة منحني داده شده هر سه گزينه صحيح است )4

xمتحركي كه در مسيري مستقيم با شتاب ثابت در حال حركت است، در مبدأ زمان از مكان  -41 m 2  با سرعتm

s
و  كند ميعبور  9

mبا سرعت 

s
 كدام است؟ SIزمان اين متحرك در  -   معادلة مكان. گذرد از مبدأ مكان مي 7

125000 22/10/96 %26 %43 

 

1 (x t t   28 9 2  2 (x t t  28 9 2  
3 (x t t   24 9 2  4 (x t t   24 7 2  

xصورت  به SIكند در  ها حركت ميxمعادلة حركت متحركي كه روي محور  - 42 t t  3 20 اندازة سرعت متوسط متحرك در . است 8
 تر است؟ هاي زماني زير بيش يك از بازه كدام

99000 20/7/97 %25 %43 

 

1 (t 1 tتا  0 s2 1     2 (t 1 tتا  0 s2 4   
3 (t s1 tتا  1 s2 4    4 (t s1 tتا  3 s2 4  

اين متحرك در . دهد كه با شتاب ثابت روي مسيري مستقيم در حال حركت است زمان متحركي را نشان مي  شكل زير  نمودار مكان ـ -43
tلحظة  s  در چه مكاني برحسب متر واقع است؟ 4

21000 21/7/96 %30 %42 

  

  

1 (20  
2 (18 

3 (2   

4 (6  
 

xاز مكان  t1متحركي در لحظة  - 44 m 1 xدر مكان  t2كند و در لحظة  ها شروع به حركت ميxدر جهت منفي محور  5 m 2 10 
جايي آن باشد، حداكثر فاصلة متحرك  برابر بزرگي جابه 4/2شده توسط متحرك،  مسافت طي t2ات t1اگر در بازة زماني . شود متوقف مي

  .)بار تغيير كرده است جهت حركت متحرك تنها يك(از نقطة شروع حركت چند متر است؟ 
99000 20/7/97 %28 %42 

 

1 (5/20   2 (19  3 (5/25  4 (18  
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ثانية اول  20تندي متوسط اين متحرك در . كند، مطابق شكل زير است زمان متحركي كه روي مسيري مستقيم حركت مي –نمودار مكان  -45
 حركت چند متر بر ثانيه است؟ 

19000 20/7/97 %22 %42 

 
 

    صفر )1
2( 2  
3( 6    
4( 4  

8tة دهد كه خط مماس بر آن در لحظ زمان متحركي را نشان مي –شكل زير، نمودار مكان  -46 min سرعت متحرك . رسم شده است
 در اين لحظه چند متر بر ثانيه است؟ 

19000 20/7/97 %18 %42 

 

1( 1
30     

2( 2  
3( 5/1  

4( 1
4   

i10برابر با  SIدر  كند، ها حركت ميxدر يك بازة زماني مشخص، سرعت متوسط متحركي كه بر روي محور  -47
  و تندي متوسط آن

mبرابر 

s
 هاي زير در مورد حركت اين متحرك در اين بازة زماني الزاماً صحيح است؟ چند مورد از عبارت. است 15

  .جايي متحرك برابر است شده با بزرگي جابه طي مسافت) الف
  .ها استxجايي متحرك در خلاف جهت محور  بردار جابه) ب
  .جهت حركت متحرك تغيير كرده است) ج
  .كند بار ديگر از مبدأ حركت عبور مي اقل يكها در حال حركت باشد، حدxاگر متحرك در ابتداي بازة زماني در جهت مثبت محور ) د

99000 20/7/97 %34 %41 

 

1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  
ثانية اول حركت  8سرعت متوسط جسم در . كند، مطابق شكل زير است زمان جسمي كه در مسير مستقيم حركت مي -نمودار سرعت -48

 چند متر بر ثانيه است؟

101000 21/7/96 %32 %41 

 

1 (2      
2 (3  
3 (4  
4 (5  
  

xصورت  به SIكند، در  معادلة حركت متحركي كه بر روي خط راست حركت مي -49 t t  2 7 چند ثانيه متحرك حركتي . است 12
 تندشونده به سمت مبدأ مختصات دارد؟ 

11000 4/3/97 %35 %40 

  

1 (/0 25  2 (/0 5  3 (/0 75  4 (/1 5  

t(s)

v(

6 8

8

8

m
s )
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 هاي سه سطحيمجموعه كتاب ر خط راستحركت ب - فصل ارياضيدوازدهم  3فيزيك 

ترين  اي كه متحرك داراي بيش اگر لحظه. كند، مطابق شكل زير است زمان متحركي كه از مبدأ مكان شروع به حركت مي - نمودار سرعت - 50

tبناميم، در اين صورت حاصل  t2جايي از ابتداي حركت است را  ترين جابه اي كه داراي بيش و لحظه t1باشد را  سرعت مي

t
2
1

 كدام است؟ 

101000 21/7/96%25 %40 

 

1 (2     

2 (3
2      

3 (1
2     

4 (1   
  

 vثانيه به سرعت  tو شتاب ثابت، داراي حركت تندشونده در مسير مستقيم است و پس از  v0جسمي در مبدأ زمان با سرعت اولية  -51
 .است. . . . ين لحظه سرعت اين جسمثانيه بعد از ا t. رسد مي

101000 21/7/96%19 %40 

 

   v3و  v2بين ) v2   3 (v2   4و  vبين ) v   2همان ) 1
هاي  ترتيب با سرعت كه در مسيري مستقيم در حال حركت هستند، در مبدأ زمان از مبدأ مكان و در يك جهت به Bو  Aدو متحرك  -52

Aثابت 
m

v
s

15  وB
m

v
s

12 ها به مقصد معيني برابر با  ني رسيدن آناگر اختلاف زما. كنند عبور ميs6  باشد، متحركA 
 چند ثانيه پس از عبور از مبدأ مكان به مقصد رسيده است؟ 

28000 22/10/96%30 %38 

  

1 (12  2 (24  3 (28  4 (30  
اگر شتاب . اند، مطابق شكل زير است كه از يك نقطه و در مسيري مستقيم به حركت درآمدهBوAزمان دو متحرك - نمودار سرعت -53

mبرابر باAمتحرك

s21 رسند؟ باشد، در فاصلة چند متري از نقطة شروع حركت، دو متحرك به هم مي 

18000 17/1/97%21 %37 

 

1(225      
2(450    
3(900      
4(1800   

mراست درحال حركت با شتاب ثابت  متحركي بر روي خط -54

s
 . متر است 150ثانيه برابر  5جايي اين متحرك در مدت  جابه. است 24

vباشد،  v2و  v1ترتيب برابر با  اگر سرعت متحرك در ابتدا و انتهاي اين بازة زماني به

v
2
1

 كدام است؟

113000 5/8/96%25 %34 

 

1(2
3  2(2  3(3

2  4(1
2  

ترين فاصلة متحرك از مبدأ حركت چند برابر كل مسافت طي شده توسط اين متحرك در  شزمان شكل زير، بي - با توجه به نمودار مكان -55
 دوازده ثانية ابتدايي حركت است؟

64000 11/3/97%10 %34 

 

1 (2    
2 (/0 75    
3 (/0 5    
4 (1  
  

t(s)

v(

2 3 4
6

m
s )

8

5

4

3

4

6 12

-10

20

9
t(s)

x(m )
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 هاي زير الزاماً صحيح است؟  يك از گزينه كدام -56

19000 20/7/97 %26 %33 

 

  .همواره تندي متوسط با اندازة سرعت متوسط متحرك برابر است )1

  .جايي و مسافت پيموده شده توسط متحرك برابر است هرگاه متحرك روي خط راست حركت كند، اندازة بردار جابه )2

  .اي متحرك است اي متحرك برابر با اندازة سرعت لحظه همواره تندي لحظه )3

  .جهت هستند همواره شتاب متوسط و سرعت متوسط متحرك هم )4

tاگر سرعت متحرك در لحظات . زمان متحركي مطابق سهمي شكل مقابل است -نمودار مكان -57 s1 2 ،t s2 tو  4 s3 به ترتيب  6

 برقرار است؟ v3و  v1 ،v2اي بين  باشد، چه رابطه v3و  v1 ،v2برابر 

125000 22/10/96 %24 %33 

 

1( v v v 1 2 3    

2 (v v v 1 2 32  

3 (v v v 2 1 32    

4 (v v v 3 1 22 2  

  

mمتحركي از حالت سكون و با شتاب ثابت  -58

s24 كند و مسافت  در مسيري مستقيم شروع به حركت ميd اگر . كند را طي ميd
8
از  9

 چند متر است؟ dثانيه طي كند،  2آخر مسير را در مدت 

24000 19/8/96 %17 %33 

  

1 (36    2 (18   3 (16    4 (9   

vصورت به SIكند، در اي كه بر روي خط راست حركت مي معادلة سرعت ذره -59 t 10 سرعت متوسط اين ذره در ثانية دوم . است2

 حركت، چند متر بر ثانيه است؟

25000 23/7/95 %23 %32 

 

1(12  2(13  3(14  4(15  

اول و اگر زمان لازم براي پيمودن نيمة . كند، مطابق شكل زير است زمــان متحركي كه بر روي خط راست حركت مي - نمـودار سـرعت -60

tباشد،  t2و t1ترتيب  دوم مسير به t2    چند ثانيه است؟ 1
21000 21/7/96 %19 %32 

  

  صفر) 1

2 (1  

3 (/5 5 

4 (/6 5  

x

t(s)
2 4 6
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 هاي سه سطحيمجموعه كتاب ر خط راستحركت ب - فصل ارياضيدوازدهم  3فيزيك 

mاگر سرعت اولية متحرك . دهد كند، نشان مي ت ميزمان متحركي را كه روي خط راست حرك  -شكل زير نمودار شتاب -61

s
و در جهت  2

 جايي با مسافت طي شده توسط متحرك برابر است؟ هاي زماني زير، بزرگي جابه يك از بازه ها باشد، در كدامxمحور 

23000 5/8/96 %17 %32 

  

1 (s1  تاs5   
2 (s2  تاs5  
3 (s1  تاs4   
4 (s3  تاs5   
  
  

vصورت  به SIكند، در  مسيري مستقيم حركت ميزمان متحركي كه در  - معادلة سرعت -62 at  اگر سرعت متوسط اين . است 6

mمتحرك در چهار ثانية سوم حركتش برابر با

s
 باشد، شتاب متوسط متحرك طي همين زمان برابر با چند متر بر مجذور ثانيه است؟ 14

28000 22/10/96 %23 %31 

  

1 (2   2 (/2 5   3 (4   4 (3   

tكند و سرعت آن در لحظة حركت ميxمتحركي روي محور -63 0  برابر باm

s
6 زمان آن مطابق شكل زير  -اگر نمودار شتاب. است

 كند؟  اي برحسب ثانيه جهت حركت متحرك تغيير مي باشد، در چه لحظه

68000 4/3/97 %18 %31 

 

1 (4   
2 (6   
3 (12   
4 (16   
  

اگر جسم بعد از رها شدن با شتاب ثابت در . شود ا مياز خودرويي كه با سرعت ثابت در مسيري مستقيم در حال حركت است، جسمي ره -64
كند، چند برابر مسافتي است كه خودرو در همين مدت  ي توقف طي مي مسيري مستقيم حركت كند تا بايستد، مسافتي را كه تا لحظه

 طي خواهد كرد؟

38000 20/8/92%16 %31 

 

1(1
3  2(1

  . بايد سرعت خودرو معلوم باشد) 4  1) 3   2

tي اگر سرعت اين متحرك در لحظه. كند، مطابق شكل زير است ها حركت ميxزمان متحركي كه در امتداد محور - نمودار شتاب - 65 0 برابر

mبا

s
  شود؟ برحسب ثانيه سرعت متحرك برابر با صفر مي اي باشد، در چه لحظه 4

38000 7/1/93%16 %31 

 

  
1 (3     

2 (4  
3 (5      
4 (6  
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mهاي ثابت  متري از هم قرار دارند، با سرعت 144مطابق شكل زير، دو متحرك كه در فاصلة  -66
v

s
1 به سمت همديگر شروع  v2و  8

طي كند، متحرك دوم فاصلة  s6را در  MBاگر متحرك اول فاصلة . رسند به هم مي Mثانيه در نقطة  tكنند و پس از  حركت ميبه 
MA كند؟ را در چند ثانيه طي مي 

23000 5/8/96 %15 %31 

  

1 (24     
2 (12 

3 (36     
4 (18  

يك از  كدام. ت است، مطابق شكل زير استها در حال حركxزمان متحركي كه در مبدأ زمان در خلاف جهت محور  -نمودار شتاب -67
 هاي زير در مورد حركت متحرك صحيح است؟ گزينه

101000 21/7/96 %10 %31 

 

    .در دو ثانية دوم، حركت متحرك تندشونده است) 1
tدر لحظة ) 2 s   .متحرك در حال دورشدن از مبدأ حركت است 4
tدر لحظة ) 3 s   .كند جهت حركت متحرك تغيير مي 2
tمتحرك در لحظات ) 4 s1  وt s   .در فاصلة يكساني از مبدأ حركت قرار دارد 3
  

  

يك سهمي باشد  Bاگر نمودار. كنند، مطابق شكل مقابل است م حركت ميكه در مسيري مستقي BوAزمان دو متحرك - نمودار مكان -68
 شود؟ اي برحسب ثانيه، سرعت دو متحرك برابر مي كه در مبدأ زمان بر محور زمان مماس است، در چه لحظه

 

38000 5/8/92%11 %30 

 

1(2    
2 (1   
3 (2    
4(2 2   

و  t1را در مدت زمان h1گلوله ارتفاع. كنيم بدون سرعت اوليه رها مي Oي اي را از نقطه در شرايط خلأ و مطابق شكل زير، گلوله -69

tاگر. كند طي مي t2ر مدت زمانرا د h2ارتفاع

t
1

2
5
hباشد، حاصل 2

h
1
2

   كدام است؟ 

38000 15/1/93%11 %30 

 

  

1 (2 

2(25
24

  

 3 (1  

4(5
4   

سمت هم  متري يكديگر قرار دارند، در مبدأ زمان به 50باشند و در فاصلة  مي v3و  vهاي ثابت  عتدو متحرك كه داراي اندازة سر -70
ها  چند ثانيه پس از مبدأ زمان براي بار دوم فاصلة آن. رسند متري يكديگر مي 10بار به فاصلة  ثانيه براي اولين 5كنند و پس از  حركت مي
 شود؟ متر مي 10از يكديگر 
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 هاي سه سطحيمجموعه كتاب ت بر خط راستحرك - فصل ارياضيدوازدهم  3فيزيك 

  

هاي دشوارتر سؤال
  

 

  .سوال پاسخ دهند 1سوال به  10از هر  5500تا  4750آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش

  .سوال پاسخ دهند) 3يا (2سوال به  10از هر  6250تا  5500آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش

  .سوال پاسخ دهند4ال به بيش از سو 10به بالا از هر   6250آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش

  

4اگر سرعت اولية جسم. زمان متحركي در حركت بر خط راست مطابق شكل زير است - نمودار شتاب -71 m

s
باشد، در كدام بازة زماني بر حسب ثانيه، حركت  

 متحرك تندشونده است؟
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اگر اين جسم در . دهد ثانيه به حركت خود ادامه مي 5كند و  جسمي روي خط راست از حالت سكون با شتاب ثابت شروع به حركت مي -72
 ؟جا شده است چند متر جابه 5sجا شود، در بازة زماني صفر تا متر جابه32به اندازة 5sتا3sبازة زماني
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جهت حركت اين متحرك . صورت شكل زير است كند، به حركت مي هاxزمان متحركي كه با شتاب ثابت در امتداد محور  -نمودار مكان -73
 كند؟ در چند متري از مبدأ حركتش تغيير مي
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 است؟  نادرستكدام گزينه . كند، مطابق شكل زير است زمان متحركي كه روي يك خط راست حركت مي -سرعت نمودار  -74
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   .خواهد بود 4t، بيشترين تندي متحرك در لحظة 4tاز لحظة صفر تا لحظة  )1

  .است xشتاب متوسط در جهت محور  ،3tتا  2tي در بازة زمان )2

  .دهد متحرك دو بار تغيير جهت مي ،4tاز لحظة صفر تا لحظة  )3
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